

12月26日的弥撒福音： 圣斯德望首先殉道

12月26日圣斯德望首先殉道（庆日）的弥撒福音及释义。

福音（玛10：17-22）

那时候，耶稣对祂的门徒说：「你们要提防世人，因为他们要把你们交给公议会，要在他们的会堂里鞭打你们；并且你们要为我的缘故，被带到总督和君王前，对他们和外邦人作证。当人把你们交出时，你们不要思虑：怎么说，或说什么，因为在那时刻，自会赐给你们应说什么。因为说话的不

是你们，而是你们父的圣神在你们内说话。兄弟要将兄弟，父亲要将儿子置于死地，儿女也要起来反对父母，要将他们害死。你们为了我的名字，要为众人所恼恨；唯独坚持到底的，才可得救。」

释义

今天，我们以心中仍然洋溢着救主降生的喜悦来读耶稣的这段说话。祂向门徒们宣告，他们将要为祂的名而遭受迫害。光明与十字架、喜乐与苦难，交织在那些渴望坚忍不拔地跟随师傅耶稣的人的生命中。他们信赖着由圣神所赐予的力量，好能抵挡那些来自天主及祂的教会的敌人作出的攻击。

今天弥撒的福音反映出耶稣第一个为祂作见证，并且因此而舍弃了自己性命的门徒圣斯德望的忠信。忠信意味

着要像师傅耶稣一样，意味着要与祂认同。圣斯德望像耶稣一样，向他的犹太同胞讲道。他充满圣神的智慧，又为他的同胞行伟大的奇迹。他像耶稣一样，被拉出城外，在那里被石头砸死，把自己的灵魂交托给天主，同时又宽恕那些砸死他的人（参阅宗6：8-10；7：54-60）。

今天，我们可以恳求耶稣：我们怎样才能够不被敌视福音的环境所慑服呢？我们怎样才能够克服恐惧和自尊的诱惑呢？尤其是当这些敌意出现在自己的家庭中时，正如米该亚先知所预言的：「因为儿子要侮辱自己的父亲，女儿要反抗自己的母亲，儿媳要违抗自己的婆母：人的仇敌就是自己的家人。」（米7：6）的确，耶稣并没有教给我们一套毫无损伤地逃脱迫害的技巧。祂送给我们的却多得多：就是圣神的助佑，使我们能言善道，坚持行善，从而忠信地见证天主对全人类，包括对迫害者的爱。圣诞八日庆期第一天的今天并没有夺走我们的

喜乐，因为我们最渴望的、令我们最快乐的，并不是我们自身的安全，而是所有人的得救。

Josep Boira

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/gospel/12Yue-26Ri-De-Mi-Sa-Fu-
Yin-Sheng-Si-De-Wang-Shou-Xian-
Xun-Dao/](https://opusdei.org/zhs/gospel/12Yue-26Ri-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Sheng-Si-De-Wang-Shou-Xian-Xun-Dao/) (2025年12月22日)